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Zebegény
Az új esztendőt a képviselő-testület munkával 
kezdte.

A 2022.január 13-ai ülésen az élhető telepü-
lések pályázaton való részvétel sarokpontjairól 
született döntés, miszerint az önkormányzat a  
TOP-plusz 1.2.1.21 számú Élhető Települések 
című pályázaton indulni kíván 101 darab par-
koló kialakításával, figyelembe véve a lakos-
sági igényeket is a lakossági kérdőívek alapján 
érkezett válaszokat a focipálya kiszolgáló épü-
letének bővítésével, közösségi tér és  színpad 
építésével a focipályán.. 

A projektben esedékes díjak a megfizetésére 
vonatkozóan azok a pályázati dokumentáció 
befogadása esetén kerülnek kifizetésre.

Ugyancsak a TOP-Plusz pályázatok kere-
tében született döntés az energetikai fejlesztési 
pályázat benyújtásáról,mellyel az óvoda,az álta-
lános iskola és a hivatal épületeinek fejlesztését 
célozta meg a testület.

A Szabadvizi strandok fejlesztése V. pályázat 
benyújtását is támogatta a testület meghatároz-
va a főbb fejlesztési elemeket, mint Napraforgó 
út felőli lejáró burkolása, kerékpár javító oszlop, 
kerékpár tárolók, rámpa építés a lépcső mellé, 
utcabútorok, árnyékolók beszerzése stb.

A Magyar Falu Pályázat keretében a janu-
ári döntés az Új völgy valamennyi útjának fel-
újítására vonatkozott. Az önrészt nem igénylő 
pályázatot benyújtottuk, elbírálása folyamatban 
van.

Zárt ülés keretében a szakértők megbízásá-
ról és beszerzési eljárásokról születettek dönté-
sek.

2022.január 26-án a képviselő-testület szá-
mos napirendet vitatott meg, melyet település-
fejlesztési bizottsági ülés előzött meg.

A képviselő-testület kötelezettség vállalás 
nélkül szándéknyilatkozatot adott ki a bio-
lógiai szúnyoggyérítés elvi támogatásáról. A 
polgármester szabadságának meghatározására 
vonatkozó döntését elnapolta. A polgármes-
ter törvény által meghatározott illetményét és 
költségtérítését elfogadta, egyidejűleg az alpol-
gármester illetményének és költségtérítésének 
meghatározását a költségvetési rendelet elfoga-
dását követő ülésre halasztotta.

A testület elfogadta a 2022.I.félévi felújítási 
és karbantartási tervet. A Danubia TV szerző-
déskötését elnapolta a költségvetés elfogadására 
azzal, hogy minden megkezdett közvetítési hó-
nap után az adott hónapra eső finanszírozást a 
szerződéskötésig biztosítja.

Döntött a temető kivitelezői beszerzési el-
járásáról, elfogadta a 2022.évi belső ellenőrzési 

tervet, és támogatta a nemzetiségi önkormány-
zattal évente kötendő szerződés esetében a tör-
vény által megkövetelt változások átvezetését. 
Elfogadta az alpolgármester úr beszámolóit a 
településüzemeltetés ellátásáról valamint az ak-
tuális pályázatokról.

2022.február 10-én egyetlen napirendet 
vitatott meg a testület, a 2022.évi költségvetés 
első körös tárgyalását, melyet településfejleszté-
si bizottsági ülés előzött meg.

2022.február 24-én ismét üléseztünk. Szer-
ződésmódosítások cím alatt a településközpont 
turisztikai fejlesztése projekt projektmenedzse-
ri szerződését módosítottuk a támogatói okirat 
módosításának megfelelően 2023.decemberé-
ig. A közbeszerzési szakértő ugyanezen tárgyú 
szerződésének módosítását a képviselő-testület 
elhalasztotta. A testület megvitatta a lakossági 
kezdeményezésre indult Forgalomkorlátozási 
javaslatot az Árpád utca valamint a Jánoshegy- 
Naphegy közötti útszakasz forgalmi tábláinak 
és tükrének elhelyezéséről. A javaslat szerint az 
Árpád utca parkolási gondjait a lakossági javas-
lat szerint az Árpád út 13 számig mindkét olda-
lon megállni tilos tábla kihelyezésével kívánja 
megoldani.

A képviselő-testület határozatot hozott - 
mint fenntartó - az óvodai beiratkozás és a 
nyári szünet meghatározásáról a következők 
szerint:  az intézményvezető javaslata alapján  
beiratkozás 2022. április 25-én 8 órától 17 óráig 
és 2022.  április 26-án 8 órától 17 óráig. A nyári 
szünet 2022. augusztus 1-től – 2022.augusztus 
26-ig tart.

Elfogadásra került a 2022.I.félévi rendez-
vény terv, azzal, hogy a szervezésbe a civil szer-
vezetek kerüljenek bevonásra.

A képviselő-testület elfogadta a polgármes-
ter szabadság megállapítását és 2022.évi sza-
badságütemezését.

A döntéshozók továbbra is támogatták a he-
lyi lap szerkesztésére vonatkozó megállapodást, 
és a helyi sajtóanyagok archiválását is engedé-
lyezték. A rendszeres beszámolók között elfo-
gadták a polgármester Beszámolóját a testület 
lejárt határidejű határozatainak végrehajtásá-
ról, valamint az alpolgármester tájékoztatóját a 
településüzemeltetési feladatok ellátásáról és a 
pályázati beszámolót. Egyebek napirendi pont-
ban döntést nem igénylő felvetésekre és egyéb 
tájékoztatókra került sor.

2022. március 9-én három napirend került 
meghirdetésre a településfejlesztési bizottság 
azonnali előzetes megtartása mellett. A bizott-
ság két napirendet tárgyalt. A 2022.évi költség-

vetési rendelet elfogadásáról a döntés és javaslat 
lehetőségét tovább engedte a testület részére, a 
pályázatok napirendet viszont nem tárgyalta 
meg azon okból, hogy az előterjesztés megkül-
désétől nem volt idő annak áttekintésére.

A képviselő-testületnek ezt követően két 
napirendi pont megvitatására maradt lehetősé-
ge. A pályázatokra vonatkozó napirendet nem 
vitathatta meg bizottsági véleményezés nélkül. 

A 2022.évi költségvetési rendelet és annak 
mellékletei az előzetes bizottsági ülésen és 
egyeztetéseken elhangzottak alapján átdolgo-
zásra került. A rendelet és mellékleteinek elfo-
gadásáról névszerinti szavazással döntött a kép-
viselő-testület. Négy nem, három igen szavazat 
mellett a 2022.évi költségvetési rendeletet nem 
alkotta meg.

A rendelet alkotásra nyitva álló határidő 
2022.március 15.

A polgármester élve a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX.  
törvény 68. §-ban foglaltakkal egy alkalommal 
kezdeményezi az ismételt tárgyalást. A kezde-
ményezést az ülést követő három napon belül 
nyújthatja be, a képviselő-testület a benyújtás 
napjától számított tizenöt napon belül minősí-
tett többséggel dönt. A döntést addig végrehaj-
tani nem lehet, amíg arról a képviselő-testület a 
megismételt tárgyalás alapján nem dönt.

A képviselő-testület a Helyi Választási Bi-
zottság tagjaira vonatkozó előterjesztés hatá-
rozati javaslatát elfogadta, a HVB tagjainak jó 
munkát kíván!

2022.március 16-án ismét megvitatásra ke-
rült a 2022. évi költségvetési rendelet tervezetet.  
A képviselő-testület a főösszeg megemelésével 
további összegeket határozott meg a közlekedés 
biztonságot javító fejlesztésekre,(táblák, kerék-
pár út, kátyúk,) technikai eszköz vásárlására, 
valamint pályázatfejlesztésre. A változtatások 
átvezetését követően a képviselő-testület egy-
hangú szavazással fogadta el a 2022.évi költség-
vetési rendeletet.

Az ülésen  Ambrózy Lőrinc kezdeményezte 
egy defibrillátor vásárlását, melyhez anyagilag 
is hozzájárul és javasolja lakossági támogatá-
sokra történő felhívás megjelentetését. A be-
rendezés közterületen, hozzáférhető módon 
kerül kihelyezésre.

A defibrillátor költségeinek felét az önkor-
mányzat a 2022. évi költségvetés terhére bizto-
sítja.

A lakossági támogatásokat az adományok 
részére elkülönített  11742094-15394260-
10070004 számlára  lehet befizetni. Ambrózy 
úr felajánlását és támogatásaikat ezúton is kö-
szönjük.

Hutter Jánosné polgármester

A képviselő-testület hírei
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Tisztelt zebegényi Lakosok!
Február rövid hónap, mégis igen sok 
feladatot sikerült elvégezni a telepü-
lésen.

Rengeteg kiszáradt fát sikerült 
kivágni a település területén, amik 
nagyon ronda foltjai voltak a zöld 
területeknek. Kicsit más szemlélet-
tel kezdtük figyelni a fákat, bokro-
kat. Fontos szempont, hogy egy fa fa 
legyen, a törzse szépen kialakuljon 
és nem sarjhajtásokkal teli, ami nem 
esztétikus és kezeletlen hatást kelt. 
Végiggondoltuk azon területeket, 
ahol ezekre figyelmet kell fordíta-
ni. Ezen és természetesen több más 
szempont szerint került megmet-
szésre a Szőnyi István utcai Erzsébet 
park a vízmű ház felett. Az elvégzett 
feladat eredményeként az ide látoga-
tók ligetes parkban tudnak pihenni, 
de a megmaradó bokrok a légveze-
tékekbe nem érnek bele. Ilyen mun-
kákat végeztünk el az Árpád utca 
végén a Hétlyukú hídnál is, ahol a 
belógó ágak már zavaróak voltak a 
közlekedésben is, nem beszélve ar-
ról, hogy a híd előtti támfalrész te-
teje elhanyagolt és kezeletlen hatást 
keltett. Ennek figyelembevételével a 
Havas Boldogasszony templom mel-
letti fákat is megtisztítottuk a sarj-
hajtásoktól. A gallyakat több napon 
keresztül égettük.

Sikerült a Mókus söröző előtti 
almafa metszését is elvégezni. Fi-
gyelembe kell venni egy-egy ilyen 

munkánál, hogy évek óta nem volt 
metszve, nem szabad azonnal nagy 
lombtömeget leszedni a fáról, mert 
azt megsínyli. Egy ilyen fának a 
„visszaállítása” akár több éven ke-
resztül tartó metszést igényel.

Hasonló ápolási munkát végez-
tünk el a Dohányboltnál, ahol a vil-
lanyoszlop mellett egy vad bokor 
nőtt, bár mégis zöld lombja üdítő 
volt a nyári meleg napokon.

Az önkormányzat udvarát is rend-
be raktuk, a szerszámokat megélez-
tük a tavaszi munkakezdésre.

A közfoglalkoztatottak igyekez-
nek a település központjában az 
utcákat összesöpörni. Lehetőség 
szerint az óvoda udvarban is össze-
szedik a lehullott leveleket. 

A nagy szél miatt rengeteg elszá-
radt faág törik le a fákról. Figyeljük 
a fákat, hogy lehetőség szerint előbb 
sikerüljön levágni, mintsem letör-
jön. Így vágtuk meg a Forfa terüle-
tén lévő fenyőket is, mivel már ko-
rábban lehasadt ágak voltak rajta.

A Forfa épületben is igyekeztünk 
összepakolni. A tavasszal összegyűj-
tött szemetet és a már nem használ-
ható vasakat a lerakókba elszállítjuk.

A településfenntartási feladatok 
szerint a Szőnyi tábor területét is 
rendbe raktuk. A lehullott leveleket 
összehúztuk és elhordtuk, a kiszá-
radt fákat kivágtuk, egy részét utána 
a Farsangfarka rendezvényen, a Du-
nán a Kiszebabával együtt elégettük.

Február 26-án átadásra került a 
Bike and Ride (B+R) parkoló (ké-
pünkön), mely 60 kerékpár tárolásá-
ra alkalmas. Az új tároló fedett, ki-
világított, valamint vagyonvédelmi 
kamerarendszerrel felszerelt. 

A területet átadás előtt kisöpör-
tük, a lépcsőket letakarítottuk.

Március hónapban szeretnénk a 
Kálvárián a Hősök emlékműve alatt 
kitakarított területen már elkészí-
tett padokat és korlátot lefesteni 
és kihelyezni. A Neuweg tetején is 
szeretnénk a padot kicserélni, ami 
már szintén elkészítésre került. Fel-
mértük az utcabútorok állapotát, és 
amint a hőmérséklet engedi az újra-
festésüket is tervezzük.

PÁLYÁZATI HÍREK
Februári hónapban a már korábban 
benyújtott pályázatok hiánypótlása 
történt.

A Magyar Falu Program kere-
tében benyújtott több pályázatnál 
apró hiánypótlások voltak, amiket 
könnyen lehetett javítani és pótolni, 
így azon pályázatok vonatkozásában 
további feladataink nincsenek, be-
fogadásra kerültek. Bízunk a támo-
gatásban, hogy ezzel is gyarapodjon 
Zebegény.

A TOP Plusz pályázatok kapcsán 
több feladatunk volt a hiánypótlá-
sokkal.

Az „Élhető települések” pályázat-
nál a hiánypótlás egyszerűen ment. 
Az „Épület Energetikai korszerűsítés” 
pályázatnál nehezebb feladatunk 
volt, mivel az energetikai tanúsítvány 
mellékleteit teljes körűen ki kellett 
tölteni, ami nagyobb feladat volt. A 
Pro Régió pályázatíró cég segítségé-
vel ezt a feladatot is meg tudtuk va-
lósítani, így annak a pályázatnak is 
a befogadása megtörtént. Szakmai 
hiánypótlás várható, amennyiben az 
értékelők úgy ítélik meg.

A tavalyi évben benyújtott és ja-
nuárban támogatásra ítélt külterületi 
utak pályázat bonyolítását megkezd-
tük. Első lépésként az elszámoláshoz 
használt felületen egyeztettük ada-
tainkat, és a beruházás megvalósítá-
sához összeállítottuk az ütemtervet. 
Második lépésként az önerő igény-
lés lesz a feladatunk, majd a tervezé-
si beszerzéseket kezdjük meg. Ezek 
után jönnek majd csak a kivitelezés-
hez kapcsolódó előkészítő munkák.

  Fieszl Csaba
alpolgármester

Településüzemeltetés
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Figyelem! Változás a lomtalanítás 
igénylésének menetében!

A DTKH Nonprofit Kft. a lomta-
lanítást évente ingatlanonként térí-
tésmentesen EGY alkalommal 2 m3 
mennyiségben házhoz menő rend-
szerben végzi, amit a lakosság 2022-es  
évtől egész évben igénybe vehet.

Igénylést kizárólag a közszolgálta-
tásban nyilvántartott és szerződött, ak-
tív (a szolgáltatást nem szüneteltető), 
közüzemi díjhátralékkal nem rendel-
kező ingatlanhasználók nyújthatnak 
be.

Jelentkezni telefonos ügyfélfogadási 
időben a 06 28 561 200 telefonszámon 
lehetséges a 4-es menüpont kiválasztá-
sával.

A lomtalanítás NEM konténerben 
történik.

Lomtalanítás körébe tartozó hulla-
dék típusok: 

• bútorok (asztal, szék, szekrény, ágy, 
komód stb.)

• egyéb, fából készült tárgyak, ame-
lyek a méretük miatt nem férnek el a 
hagyományos gyűjtőedényben,

• szőnyegek, padlószőnyegek,
• matracok,
• ágyneműk,
• textilek, ruhaneműk,
• műanyagok (linóleumok): padlók, 

kerti bútorok, műanyag medencék, 
műanyag játékok,

• személygépkocsi-, kerékpár- és 
motorkerékpár-gumiabroncsok (ezek-
ből háztartásonként max. 4 db helyez-
hető ki)

Nem tartoznak a lomtalanítás köré-
be, így nem kerülnek elszállításra: 

• zöldhulladék: gally, salak, trágya, 
szalma, egyéb növényi és állati hulla-
dék

• építési hulladék, egyéb ipari hulla-
dék, üveget tartalmazó nyílászáró;

• veszélyes elektromos, elektroni-
kai készülékek (pl. TV-készülék, hű-
tőgép…);

• autó– és gépalkatrészek
• veszélyes hulladékok, (pl.: akku-

mulátor, festékes dobozok, kátrány 
származékok, használt sütőolaj, zsira-
dék, gépjárműolaj)

• állati tetem, fertőző és undort keltő 
anyag

• heti hulladékszállítás körébe tar-
tozó háztartási, valamint gazdálkodói 
tevékenységből származó hulladék.

A kihelyezett lom elszállítása az elő-
re egyeztetett napon történik, mely a 
megadott napon reggel 6 óráig az in-
gatlan utcafronti részére helyezhető 
ki! Kérjük, hogy a nagydarabos lom 
(pl. bútor) kivételével a kisebb méretű 
anyagok a hatékonyabb elszállítás és 
szétszóródás megakadályozása érdeké-
ben bezsákolva, kötegelve kerüljenek 
kihelyezésre. A lomhulladékot min-
den esetben úgy kell elhelyezni, hogy 
az a jármű- és a gyalogos forgalmat ne 
akadályozza, a zöldterületeket és a nö-
vényzetet ne károsítsa, továbbá ne jár-
jon baleset vagy károkozás veszélyének 
előidézésével.

Igénylés menete: 
1. lépés: Önnek csak annyit kell ten-

nie, hogy felhívja Társaságunk ügyfél-
szolgálatát az 06 28 561 200 (4. menü-
pont) telefonszámon (ügyfélfogadási 
időben).

2. lépés: Munkatársunk azonosít-
ja Önt, ellenőrzi, hogy Társaságunk 
szerződéssel rendelkező aktív ügyfele, 
majd hogy a szolgáltatás egyenlege el-
maradást nem mutat. Ezt követően kö-
zösen egyeztetik a lomtalanítás napját 
és részleteit (lakcím, elérhetőség, kihe-
lyezhető mennyiség stb.)

3. lépés: Az egyeztetett napon reggel 
6:00 óráig ki kell helyeznie az ingatlana 
elé a lom hulladékot.

4. lépés: Társaságunk gépjárműve 
elszállítja a kihelyezett lom hulladékot.

FONTOS: A házhoz menő lomtala-
nítást kizárólag szerződéssel rendelke-
ző lakossági ügyfeleink vehetik igény-
be, amennyiben nincs díjhátralékuk!

Kommunális 
zsákok érkeztek

Értesítjük Önöket, hogy a nyaraló te-
rületen élő állandó lakosoknak járó 
kommunális zsákokat (52 db) önkor-
mányzatunknál is át tudják venni ügy-
félfogadási időben. A GDPR szabály-
zat alapján csak a felhasználási címeket 
kaptuk meg, az ügyfél nevét nem.  

Amennyiben, olyan lakos jelent-
kezik, aki a listán nem szerepel az az 
NHKV-s számlalevéllel tudja igazol-
ni, hogy van regisztrált szolgáltatása, 
ezért kérjük hozzák magukkal szám-
lalevelüket.  

Együttműködésüket köszönjük!

ZEBEGÉNY
Zebegény Község 

Önkormányzatának lapja 
Az újság célja színvonalas és tartalmas telepü-
lési információs hírforrás létrehozása, amely 
megvalósítja az önkormányzat képviselő-tes-
tülete és szerveitől, tisztségviselőitől a lakosság 

irányába történő információáramlás helyi 
értékeknek megfelelő biztosítását, valamint a 
helyi közösség életében jelentős hagyományok, 
rendezvények hírül adásával és bemutatásá-

val a lakosság aktivitásának növelését.
Felelős kiadó: 

Zebegény Község 
Képviselő-testülete, 

2627 Zebegény, Árpád utca 5. 
Munkatárs: Zoller Ágnes

Lapelőállítás: 
Proxa Kft., 

2167 Vácduka, Petőfi utca 28.
Tel.: 06-20/911-9077

Felelős vezető: Furucz Anita
ISSN 2786-247X

A kéziratokat a 
kommunikacio@zebegeny.hu

 email címre várjuk.

DTkH közlemény: 
HÁZHOZMENŐ LOMTALANÍTÁS

Anyakönyvi 
hírek

Házasságkötések:
Balázsi Dávid és Berki Mónika             

2022. február 2.
Molnár József János és Kövesdi Edit

2022. február 21.
Schiller Márk és Fuchs Fanni                 

2022. február 22.

Gratulálunk!

Haláleset: 
Hazafi József  

2022. február 5.

Halottaink emlékét kegyelettel 
megőrizzük!
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Kedves Dunakanyarban lakók!
A jövőben rendszeresen közlünk a lap-
ban környezetvédelmi, fenntarthatósági 
cikkeket.

Ez közös érdekünk, hiszen a környe-
zet védelme valójában az itt élő emberek 
védelméről is szól.

Az egyesületet 2021-ben helybéli fia-
talok egy csoportja alapította, azzal a cél-
lal, hogy aktívan tegyenek a Dunakanyar 
természeti értékeinek, élhetőségének 
megőrzéséért. 

Hiszünk a természettel való harmoni-
kus együttélésben, annak kizsákmányo-
lása helyett. 

CÉLJAINK:
Dunakanyar természeti kincseinek vé-
delme és gyarapítása.

Segíteni az embereket, hogy a termé-
szettel összhangban éljenek. 

Minden Dunakanyarban élő egész-
séges, vegyszermentes, helyben termelt 
élelmiszerhez juthasson. 

TEVÉKENYSÉGEK:
- Környezet tisztítása, védelme és reha-
bilitációja

- Környezeti nevelés és oktatás
- Környezetbarát technológiák kidol-

gozása, tanácsadás
- Környezetbarát magatartás segítése 

önkormányzatok, vállalatok és állampol-
gárok számára

- Helyi  vegyszermentes    növényter-
mesztés és állattartás ösztönzése, támo-
gatása

EDDIGI PROJEKTJEINK: 
Több alkalommal szerveztünk szemét-
szedést, az önkormányzatokkal együtt-
működve hívjuk fel a döntéshozók 
figyelmet a Dunakanyar természeti kin-

Bemutatkozik a Dunakanyar 
Környezetvédelmi Egyesület

cseire. Jelenleg 2 nagyszabású projek-
tünk is fut. Szeretnénk átállítani az egész 
Dunakanyart a biológiai szúnyogirtás 
módszerére, az idegméreg alapú kémiai 
irtást kiváltva. Valamint előkészítési fá-
zisban van a Dunakanyar Éléskamrája 
projekt, ami a helyi termelőket és háztá-
ji termelőket támogató mezőgazdasági 
projekt.  

KÖZÖSEN VELETEK: 
Együtt tudunk csak jelentős változást 
elérni, ezért kérjük a segítségeteket. 
Minden Dunakanyarban élő lakos vé-
leményét szeretnénk figyelembe ven-
ni jövőbeni aktivitások tervezésénél. 
Ezért létrehoztunk egy kérdőívet, ahol 
mindenki elmondhatja a véleményét 
fenntarthatósági, környezetvédelmi té-
mákban. Arra kérünk, töltsétek ki ti is 
a kérdőívünket március 20-ig, amit az 
alábbi linken és QR-kódon találtok: htt-
ps://bit.ly/Dunakerdoiv

Kérjük, hogy Ti is szánjátok rá az időt 
a kitöltésre, ezzel befolyásolhatjátok a 
Dunakanyar jövőjét! Hívjátok fel isme-
rőseitek figyelmét is erre a lehetőségre. 

Az egyesület elérhető Facebook-on, 
Instagramon és a dunakkve@gmail.
com email-címen. 

Ha szeretnétek csatlakozni, kérdé-
setek van, keressetek bennünket.

Iskolánkban az 1848/49-es forradalom 
és szabadságharcról való megemlékezést 
minden évben a negyedik osztályosok 
tartják. A klasszikus kronológiát követő 
műsort rendhagyó zászlótánc zárta. Az 
egyedi koreográfiát Bugyinszki Zita osz-

tályfőnök tanította be, a technikai megva-
lósulást Szafner Katalin tanárnő segítette. 
A sok hiányzó meglehetősen megnehe-
zítette a felkészülést, de a gyerekek sike-
resen helyt álltak a folyamatosan változó 
szereposztás ellenére is és kellően azono-

Március 15-ei megemlékezés 
a Szőnyi István Általános 

Iskolában és AMI-ban
sulni tudtak az ünnep mondanivalójával. 

Az iskolai ünnepséget követően a ta-
nulók a település lakóinak is előadták a 
műsort, amin az alpolgármester úr mon-
dott ünnepi beszédet..

Az ünnepre az iskola épülete is nem-
zeti színekbe öltözött. Köszönjük a nap-
közis munkaközösség és a pedagógiai 
asszisztens munkáját!

Csoma Eszter
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A gólkirály
Télen sem állt le teljesen az öregfi-
úk és a felnőtt csapatunk, ugyanis 
mindkét gárda benevezett a Pest 
megyei Labdarúgó Szövetség által 
szervezett futsal hétvége verseny-
sorozatra. A több hétvégét érintő 
teremmeccsek folyamatos mozgá-
si lehetőséget biztosítottak focis-
táinknak. A felnőtt gárda némileg 
jobban szerepelt, mert a negyed-
döntőig jutva, 2 gólon múlott, hogy 
kiharcolják a döntőbe jutást. Bodor 
András zebegényi játékoson biztos 
nem múlott ez, mert 13 góljával 
az egész sorozat GÓLKIRÁLYI cí-
mét nyerte el! Hatalmas gratuláció 
neki!!!

Gyerek focistáink is hol töb-
ben, hol kevesebben látogatják te-
remedzéseinket, mert jó pár alka-
lommal az osztályok karanténba 
kerülése miatt sok fiúnak ki kellett 
hagynia a tréninget! Nehéz így ko-
molyabb fejlődést elérni nálunk, de 
bízunk továbbra is a tavaszi edzések 
sikerességében. Munkánk gyümöl-
cseként említhetjük, hogy több új 
belépő érkezett gyerekcsapataink-
hoz, tehát némi létszámemelkedés 
tapasztalható. Reméljük, hogy az 
újak (Nagy Nándor, Fábián Viola, 
Balázs Zétény, Éberli Gergő, Gáncs 
testvérek) lelkesedésükkel és tudá-
sukkal erősítik majd csapatainkat! 
Örülünk, hogy csatlakoztak hoz-
zánk és sok sikert kívánunk nekik!

Hamarosan élőben is lehet nézni 
meccseinket! Íme a felnőtt társulat 
hazai programja:

Március 19., szombat, 15:00
ZGSE-Szob

Várjuk szurkolóinkat!

Az U13-as és öregfiúk csapa-
tunkat áprilisban láthatjátok hazai 
pályán, melyeknek időpontját a kö-
vetkező számban közöljük! Hajrá 
Zebegény!

Az 1%-os felajánlásokat továbbra 
is szívesen fogadjuk! Az így befolyt 
összeget utánpótlás korosztálya-
inkra és további pályamunkálatok-
ra költjük majd!  Hálásan köszön-
jük!

ZEBEGÉNY GARVITTAX SE
18978786-1-13

Szűcs Zoltán

Február 26-án délután 2 órakor a főtér 
megtelt sípoló, trombitázó, kereplőző 
gyermekhaddal és azok szüleivel. 

A Sebegin Hagyománymentő 
Egyesület készítette el a telet ábrázo-
ló babát. A hangulatos programokat 
Mádai Ferenc vezette le. A kérdések a 
farsanghoz és a februári dátumokhoz 
kapcsolódtak. Aki helyesen válaszolt, 
jutalmat kapott (fánkot, sípot, álarcot, 
trombitát).

A program után lementünk a Duna 
partjára és elégettük a telet ábrázo-
ló babát. „Fánkpartival” fejeztük be a 
napot, amit az önkormányzat megbí-
zásából a konyha dolgozói készítettek 
el. A sípokat, álarcokat, trombitákat a 
Tökvilág üzlet ajánlotta fel. 

Mindenki jól érezte magát!
Himmer Istvánné 

Marika néni

Télbúcsúztató Zebegényben

Zebegény Község 2022.02.24.-i képviselő-testületi ülésének napirend előtti 
felszólalásaval kapcsolatban a Német Nemzetiségi Önkormányzat az alábbi 
tájékoztatást adja: A Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselője és elnö-
ke Mádai Ferenc felkéréséről tajékoztatást nem kapott, véleményüket nem 

kérték ki, erről többséggel döntés nem született.
A felszólalásban elhangzottak Mádai Ferenc méltatásával kapcsolatban 

teljes egészében Himmer Istvánné saját véleményét  tartalmazzák, melytől a 
Német Nemzetiségi Önkormányzat elhatárolódik.

Hegedűsné Bertényi Renáta képviselő és
Faludi Károly elnök
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A 2000-es évek elején az iskolában Hagyományőrző szakkör működött. 
A gyermekek felkutatták a falu épített és tárgyi örökségét, valamint idős 
emberekkel riportokat készítettek.

A lelkes csapat újságot is szerkesztett havi rendszerességgel, amelynek a 
HAGYOMÁNYŐRZŐ volt a címe. 

A szülők, nagyszülők is segítették a munkát.
Kiállítások, nyertes pályamunkák, helyezések, helytörténeti vetélkedők 

koronázták meg tevékenységüket. 
A gyermekek felnőttek, azóta édesanyák, édesapák lettek. Most ezekből 

a munkákból válogatunk.

Dr. Koperniczky 
Ferenc 

1851. február 17. Zebegény – 1941. 
március 22. Pozsony

Földműves-iparos családból szárma-
zott. Apja K. Ferenc, anyja Ecker Júlia, 
egy öccse és négy nővére volt. Tanul-
mányait az esztergomi és a pozsonyi 
gimnáziumban, a teológiát a bécsi 
egyetemen végezte. 1874-ben szentel-
ték pappá. A teológia doktora, róm. 
kat. káplán Stomfán (Stupava), 1878-
ban Érsekújvárott (Nove Zámky), 
1879-ben plébánoshelyettes Ürmény-
ben (Mojmírovce), 1880-ban plébá-
nos, a görög és a latin nyelv profesz-
szora az esztergomi szemináriumban, 
érseki levéltáros és szertartásmester. 
1893-ban plébános Nagyölveden 
(Velké Ludince), 1908-ban esztergo-
mi kanonok, 1909-ben pápai prelátus, 
1910-ben esztergomi szemináriumi 

rektor, 1915-ben pozsonyi prépost. 
Egyik alapítója az  Országos Keresz-
tényszociális Pártnak, katolikus kép-
viselő a csehszlovák parlamentben.   
Vallási művek szerzője. 

 Nagyon nagy szerepet vállalt  
templomunk  építésében.

Csóka Sarolta 
-2002-

A zebegényi „új templom építésének 
gondolata már az 1880-as évek ele-
jén is szóba kerülhetett, mivel a plé-
bánia irataiból kitűnik, hogy Czobor 
Béla neves régész-művészettörténész 
1884-ben egy új templom építésére 
tett javaslatot.” – írja Pusztai László 
a zebegényi templomról a Tájak Ko-
rok Múzeumok sorozatában kiadott 
ismertető füzetében. Az állomás 
melletti Millenniumi Emlékoszlop 
létrehozását, és a gyermeküdülőként 
működött Dohánypavilon zebegényi 
elhelyezésének ötletét is támogatta.

 
Czobor Béla 1852. május 12-én 

Fehérváron született. Középiskolai 
tanulmányait a ciszterrend székes-
fehérvári és győri gimnáziumában 
végezte, az érettségit Győrben tette 
le. A Székesfehérvári Egyházmegye 
növendékeként 1871-ben a Buda-
pesti Központi Szeminárium és a 
Tudományegyetem hallgatója lett. A 
szeminárium rektora, a tudós nagy-
tekintélyű mecénás a későbbi nagy-
váradi püspök, Ipolyi Arnold volt, 
„ez a találkozás jelölte ki Czobor élet-
pályáját” - írja Békefi Remig, életé-
nek méltatója a Tudományos Akadé-
mia előtt tartott emlékbeszédében. 
A kiváló tudóspüspök, de akkor még 
csak szemináriumi rektor, meglátva 
a fiatal, igen tehetséges szeminaris-
ta mind a nyelvek, mind a tudomá-
nyok, mind a haza iránti szeretetét, 
felkarolta, támogatta és a tudósi pá-
lyán elindította. 

Ipolyi Arnold és Czobor Béla kö-
zött kialakult atya-fiúi mély kapcso-
lat végig kísérte Czobor életpályáját, 
meghatározva mind egyházi, mind 
tudományos hivatását. Már a Tudo-

mányegyetemen pályadíjat nyert.
1875-ben, a Székesfehérvári Egy-

házmegyében pappá szentelték. Ipo-
lyi Arnold és Rómer Flóris „kezét kell 
látnunk azon tényben, hogy Pulszky 
Ferenc a Magyar Nemzeti Múzeum 
igazgatója Czobort Dulánszky Nán-
dor székesfehérvári püspöktől a Nem-
zeti Múzeumhoz kérte.” Így került 
Bicskéről négy hónapi káplánkodás 
után 1878. januárjában a múzeum 
régiség osztályának őrsegéd tisztébe. 
Ez évben bölcseletdoktorrá habitált. 
A Budapest-i Királyi Magyar Tudo-
mány Egyetem bölcsésztudomány 
karán Czobor Bélát huszonöt éves 
korában a keresztény műarcheológi-
ából és szimbolikából magántanárrá 
nevezték is. 

1880-tól szerkesztette az Egyház-
művészeti lapok című folyóiratot. 

1881. május 19-én (még harmin-
cadik évét sem töltötte be) megvá-
lasztották a Magyar Tudományos 
Akadémia levelező tagjává és ezzel 
egyidőben fölvették a portugál ki-
rályi archeológiai társaság tagjai so-

Czobor Béla

rába. Régészeti munkássága során a 
visegrádi, Mogyoró-hegyi ispánsági 
vár feltárását végezte, mely mun-
kák ideje alatt eljutott Zebegénybe 
is. Megszerette a tájat, élete végéig 
többször, hosszabb időt töltött itt. 

Csóka Sarolta
- 2002 – 
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A Kálvária kápolnát 1853-ban Fischer 
Józsefné, született Zoller Borbála épít-
tette (1778-1859).

Zoller Borbálának volt egy fia, aki-
nek nem volt családja. Halála után 
úgy végrendelkezett, hogy vagyonából 
a Kálvária dombra Jézus sírja tisztele-
tére egy kápolnát építsenek. A család 
az ő kérésére építtette a kápolnát. A 
kápolna piros zsindellyel volt fedve, a 
tornya hagymakupola volt. Benne egy 
kis harang, ami jelenleg a temetőbe kí-
séri utolsó útjára a halottakat. Falai kí-
vül belül fehérre voltak festve. A domb 

oldalán kilenc stáció épült: négy stáció 
a kápolna oldalán kívülről és egy belül 
látható. A stációkat egy-egy zebegényi 
család építtette és tartotta rendben, 
míg a kápolnát a Fischer család roko-
nai. 

A két világháború között villám 
csapott a hagymakupolába, és a kápol-
na teteje leégett. 

A kápolna kerek apszisban vég-
ződik, ott található az oltár alatt Jé-
zus sírja. Az oltárkép keretben Jézus 
mennybemenetelét ábrázolta. Abban 
az időben fekete bársony drapéria volt 
nagypénteken a boltíven. Egy tűzvész 
alkalmával a drapéria és az oltárkép 
elégett. A Historia Domus szerint az 
egész kálváriát 1908-ban teljesen és 
gyökeresen restaurálták a családok 
adományaiból. Az újraszentelését az 
érsekújvári ferences barátok végezték. 

A háború után újabb tűz következ-
tében a falfesték újból tönkre ment. A 
ma látható oltárképet Bélavári Alice 
festőművésznő festette. 

A stációkban a régi pléhre festett 
színes képek tönkrementek. Egy Ze-
begényt kedvelő nyaraló újra festette 
őket télen az otthonában. Ezeken a 
képeken Jézus lefelé vitte a keresztet. 
A zebegényiek azért hálásak voltak, és 
szívesen, köszönettel fogadták fárado-
zását. 

Időközben ezek a képek is tönkre-
mentek. 

1984-ben Kapás László plébános 
úr kezdeményezésére, a szobi ba-
rokk-stáció mintájára alumíniumból 
öntött, bronzosított dombormű került 
a stációkba. A domborművek öntését 
Szegeden végezték, darabonként 5000 
Ft-ért. Ezeket egy-egy zebegényi csa-
lád vásárolta meg, ezzel a gazdátlan 
stációk új gazdára találtak, és húsvétra 
ők teszik rendbe.

A kápolna és a stációs kápolnák fel-
újítása 1985-ben történt. A tetőjavítást 
és a bádogos munkát (horganylemez-
ből) Ritzl János nagymarosi mester, 
a kőműves munkát Schottner Tibor 
helybéli lakos végezte. 

Aki mindezeket elmesélte Vágvölgyi 
Ilona.

Feljegyezte: Skripek Péter
– 2002 – 

A Sváb 
gyűjtemény 
bemutatja
A dagasztó teknőt 

(Knettelmolde)
Régen a kenyeret háznál sütötték 
az asszonyok. Kora reggel álltak 
neki a dagasztásnak, ami bizony 
nehéz munka volt.  A képen látha-
tó egy szita (Mehlsieb), egy szakaj-
tó (Brotsimperl), egy konyharuha 
(Kuglituch) és egy kelesztőfa. 

Később már a pékhez vitték az 
elkészített kenyértésztát kisütni, 
hetente egyszer. A pékség a mai 
orvosi rendelő helyén állt. Az 
1960-as évek közepéig működött. 
Ekkor épült meg a szobi kenyér-
gyár.  A falu pékségét lebontották 
és a pékek a szobi kenyérgyárba 
folytatták a munkát. 

Nix Brot
In der Not

Picki-packi 
Maus ist Tod.

(sváb mondóka)
(Ha az ínségben nincs kenyér, 

pik-pak meghal az egér.)

  Sebegin Hagyománymentő 
Egyesület

A Kálvária kápolna

www.
zebegeny.hu
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Hamvazószerdán az Egyház hamut hint a 
hívők homlokára: „Emlékezz ember, hogy 
porból vagy, és porrá leszel”. Elhangzik a 
felszólítás: "Térjetek meg, elközelgett Isten 
Országa”. Az Úr húsvétjára, a mi megvál-
tásunkra készülünk. Jézus meghív ben-
nünket, hogy vonuljunk ki vele a pusztába 
(csöndbe, önmegtagadásba), hogy meg-
tisztuljunk, hogy helyet készítsünk a szí-
vünkben.

Külső önmegtagadások:  - Böjtöltessük 
a szemünket! A szem a lélek ablaka. Sok 
halálos bűn kezdődött a szemen keresztül. 
- Böjtöltessük a fülünket! Nem kell min-
dent megtudni. Zárjuk el fülünket minden 
megszólás és pletyka elől. - Böjtöltessük a 
nyelvünket! A sok beszédben nem lehet 
elkerülni a bűnt. Teremtsünk csendet ma-

gunkban és magunk körül.  - Böjtöltessük 
a testet azzal, hogy nem adunk meg neki 
minden kényelmet!  

Belső önmegtagadások: - Tagadjuk 
meg kishitűségünket! - Tagadjuk meg el-
puhultságunkat! Tagadjuk meg magunkat 
az emberekkel való viszonyunkban. Elvi-
selni a nehezen elviselhetőt.

A nagyböjti időszakban keddenként 
18.30-kor nagyböjti lelkigyakorlatot tar-
tunk a templomban. A lelkigyakorlat té-
mája:  Jálics Ferenc: Tanuljunk imádkozni 
című könyve alkotja a lelkigyakorlat ge-
rincét. Az első alkalom március 8-án lesz. 
Az előadás után kiscsoportos megbeszélés. 
Lelkigyakorlatos könyvet lehet vásárolni a 
sekrestyében. Mindenkit szeretettel várunk!  

- Tibor atya -

Emlékezz ember…

A csönd szelídség, amikor nem válaszolsz 
a sértésekre, amikor nem reklamálsz jo-
gaid miatt, amikor Istenre hagyod becsü-
leted védelmét, akkor a csend szelídség.

A csönd irgalom, amikor nem terjesz-
ted testvéreid bűneit, amikor megbocsá-
tasz anélkül, hogy a múltban nyomoznál.  
Amikor nem ítélsz, hanem közbenjársz 
benső szobádban akkor - a csend irga-
lom.

A csend türelem, amikor panasz nél-
kül szenvedsz, amikor nem keresel vi-
gasztalást emberektől. Amikor nem lépsz 
közbe, hanem várod, hogy a mag lassan 
kinyílhasson, akkor a csend türelem.

A csend alázat. Amikor hallgatsz, en-
gedve hogy testvéred kiemelkedjen, ami-
kor tartózkodva elrejted Isten ajándékait, 
amikor hagyod, hogy cselekedeted rossz 
színben tüntessék fel, amikor másoknak 
átengeded a vállalkozás dicsőségét, akkor 
a csend alázat.

A csend hit. Mikor hallgatsz, mert ő 
cselekszik. Amikor lemondasz a világ 
hangjairól, hogy az ő jelenlétében légy. 
Amikor nem keresel megértést, mert 
elég, hogy Ő ismerjen, akkor a csend 
hit.

A csönd imádás.  Amikor átöleled a 
keresztet,   anélkül,   hogy    megkérdez-
néd: Miért? Akkor a csend imádás…

Nagyböjti 
gondolatok

Hetvennyolc éve, 1944. március 19-én száll-
ta meg a Wehrmacht Magyarországot, mely-
nek legnagyobb vesztese a hazai zsidóság 
volt. Hogy akkor ki számított Magyarorszá-
gon zsidónak, azt a magyar törvények, hogy 
ki Németországban, azt a nürnbergi törvé-
nyek rögzítették, bizonyítva, hogy amorális 
törvényeket is lehet hozni. A latin Ius (jog) 
és a Iustitia (Igazságosság) arra utal, hogy 
a két fogalom egymással összefügg. Elmé-
letileg. Gyakorlatilag a jog paravánja mögé 
bújva, szinte bármit meg lehet tenni.

A mai jogrendszerek alapja a római 
jog. Jogfejlődés van, de az ezt tartalommal 
megtöltő ember, mint morális lény nem 
változott. Ifjabb Plinius egyik levelében azt 
kérdezte Traianus császártól, mit tegyen a 
keresztények ellen tömegesen érkező ano-
nim feljelentésekkel. Traianus válasza: név-
telen feljelentéseknek egy esetben se adj 
helyt, mert ez a leggyalázatosabb módszer 
és semmiképpen sem méltó korunkhoz. Ez 
az ókori mondat jut eszembe, ha korunkra, 

különösen az elmúlt évszázad borzalmaira 
gondolok.

A XX. század antiszemitái, a háláchá 
(zsidó jogrendszer) figyelembe vétele nél-
kül, ártó szándékkal definiálták, hogy ki a 
zsidó, mi a zsidó? (Ez utóbbi utalás a „Mi 
a magyar?” című, a Magyar Szemle kiadá-
sában 1939-ben megjelent könyvre.) Erre a 
kérdésre objektív választ találni szinte meg-
oldhatatlan feladat. A következőkben pró-
bálom elmondani, hogy miért? 

A zsidó népet, Izrael 12 törzsének zárt 
közösségekben élő leszármazottait évezre-
deken át vallásuk őrizte meg. A huszadik 
századig nem volt kétséges, hogy zsidó az, 
aki egy zsidó vallási közösség tagja. Mára 
ez alaposan megváltozott, a jelenlegi zsidók 
túlnyomó része liberális ateista, úgyhogy 
ma nehéz azt állítani, hogy zsidó az, aki az 
egyik izraelita közösség tagja. Ugyanakkor 
faj sem, mert az emberiség egyetlen faj, a 
homo sapiens. Különféle rasszok és alrasz-
szok vannak, de mivel a zsidóság embertani 

értelemben rendkívül változatos, egységes 
zsidó rassz nincs. Hitler cinizmusára jel-
lemző, hogy ezzel tisztában volt: ”A zsidó 
fajt jobb híján használjuk, mert a valóság-
ban és a genetika nézőpontjából zsidó faj 
nincs” (John Lukacs: A történelmi Hitler. Bp., 
1988. Európa Könyvkiadó, 133. oldal). Nem 
hagyható figyelmen kívül, hogy a közbe-
szédben a faj szó nem adekvát tudományos 
meghatározásával, fajta, rassz értelemben 
használják (a zsidókat sújtó törvényeket faji 
törvényeknek nevezik) és használták még 
tudományos munkákban is, például Balogh 
Pál: A népfajok Magyarországon (Bp.1902) 
című grandiózus művében. Arra a kérdés-
re, hogy a zsidóság vallás vagy faj ma nem 
lehet egyértelmű választ adni, legföljebb azt, 
hogy is-is, ami nem definíció, olyan, mint a 
cigány szamara: ha akarom vemhes, ha aka-
rom nem vemhes.

A zsidókkal kapcsolatos ellenszenv min-
dig jelen volt Európában is. A názáreti Jézus 
zsidó családban és környezetben nőtt fel és 
élt, édesanyja, tanítványai és első követői is 
zsidók voltak ennek ellenére majd két év-
ezreden át tartotta magát az a keresztény 

Sokak szégyene 
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tévképzet, hogy a zsidók felelősek Krisztus 
kereszthaláláért. A farizeusok szerepe vitat-
hatatlan, akik zsidók voltak ugyan, de nem a 
zsidók, mivel csak részei voltak a zsidó társa-
dalomnak. A keresztények a zsidókat olyan 
nép tagjainak látták, amelyik megtagadta és 
keresztre küldette a Megváltót, mert azok, 
akik nem tértek ki azt bizonyították, tovább-
ra is egyetértenek Kajafás főpap elutasító ál-
láspontjával. A zsidóellenességet ez tartotta 
életben, a helyzet az első világháború után 
riasztó mértékben szekularizálódó világ-
ban sem változott, sőt még fokozódott. A 
nácik által elkövetett genocidium sokkolta 
ugyan az emberiséget, de az antiszemitiz-
mus maradt, ahogy Győri honvéd mondta 
egy hideg és ködös hajnalon, mikor együtt 
bandukoltunk konyhamunkára a börgön-
di laktanyában: „Látod barátom, rendszer 
megy, rendszer jön, de ez marad.” Az anti-
szemitizmus annak ellenére, hogy az eredeti 
ok régen feledésbe merült „átöröklődött” a 
ma már többségében szekularizált zsidóság-
ra is, ennek az elmúlt százötven évben már 
politikai okai voltak.

A világ első koncentrációs táborát az 
angolok állították fel a második búr hábo-
rú (1899-1902) idején, a fogalom később 
már egyértelműen a nácikhoz kapcsoló-
dott. Borzalmas helyek voltak például Ber-
gen-Belsen, Buchenwald, Treblinka, Maj-
danek, Ravensbrück, de tapasztalatom 
szerint az emberek többségének a náci lá-
gerekről Dachau és Auschwitz jut az eszébe. 
Az előbbi munkatábor volt, voltak itt köz-
törvényes bűnözők, Jehova Tanúi (biblia-
kutatók néven) és politikai foglyok éppúgy, 
mint zsidók. Valamennyi fogoly ruhájára 
fölvarrtak egy szimbólumot, melyből első 
látásra kiderült, hogy az illető miért van ott. 
A zsidók jele sárga háromszög volt, mely-
re varrott más színűekkel (a kettő együtt 
Dávid-csillagot formált) hétféle kategóri-
ába sorolva egymástól is megkülönböz-
tették őket. A náci táborokra jellemző volt 
az aprólékos, minden részletre kiterjedő 
könyvelés, a dachaui táborban több mint 
harmincféle szimbólumot használtak a fog-
lyok azonosítására. Riasztó ez a precizitás. 
Auschwitz-Birkenau megsemmisítő tábor 
volt, egy hatalmas táborrendszer legborzal-
masabb része. A megsemmisítő táborok léte 
valószínűtlennek tűnt még a zsidók számára 
is, ahogy egy magyar túlélő mondta a jeru-
zsálemi Eichmann-perben: „Ha tudom, mi 
az az Auschwitz, akkor nincs az a földi ha-
talom, amely bekényszerített volna abba a 
vonatba, de viszont nincs az a földi hatalom, 
amelyik elhitette volna velem, hogy létezik 
egy ilyen Auschwitz”. Vélhetően ez volt az 
oka Horthy késlekedésének is, 19. századi 
ember volt, korrekt gondolkodásával hihe-
tetlennek tartotta az abszurd valóságot. Té-
vedés a mai ismeretek birtokában megítélni 
az akkor élt embereket azt feltételezve, hogy 
tudtak a megsemmisítő táborokról és a náci 
tömeggyilkosságokról, például Babij Jarról.

A holokauszttal kapcsolatban sokaknak 
van szégyellnivalója, európai államoknak is 
(1), az eviani konferencián részt vevő 31 or-
szágnak is (2), még zsidóknak is (3).

1. Az európai országok mindegyikében, 
különböző mértékben ugyan, de mindig je-
len volt a zsidókkal kapcsolatos ellenszenv, 
lappangó indulat. A náci megszállásokat kö-
vetően szélsőséges, gyűlölködő antiszemi-
ták kerültek döntési pozíciókba és a zsidók 
számára mérhetetlen szenvedések időszaka 
következett Magyarországon is. Az ép mo-
ralitású embereket megfélemlítették, a józan 
hangokat elhallgattatták. Márton Áron püs-
pök 1944. május 18-án, Kolozsvár főtemp-
lomában mondott beszédében fölszólalt a 
zsidók védelmében, május 22-én, levélben 
követelte Sztójay Döme miniszterelnöktől 
és Jaross Andor belügyminisztertől a de-
portálások azonnali leállítását. Válaszul ki-
utasították Erdélyből, vissza kellett térnie a 
román fennhatóság alatt maradt Gyulafe-
hérvárra. 

2. A franciaországi Evianban (Évi-
an-les-Bains) 1938 júliusában rendezték 
meg 33 ország részvételével a németországi 
üldözött zsidók befogadásáról dönteni hiva-
tott tanácskozást. Hitler egyetértett a kon-
ferencia céljával: „Részünkről készen állunk 
arra, hogy ezeket a bűnözőket [zsidókat] a 
befogadó országok rendelkezésére bocsássuk, 
akár luxushajókon is a legnagyobb gondos-
sággal elszállítsuk hozzájuk.” (Ronnie S. Lan-
dau: The Nazi Holocaust. IB Tauris. London, 
2006). A résztvevő országok együttérzésük-
ről biztosították a zsidókat, majd Domini-
ka és Costa Rica kivételével úgy döntöttek 
(Egyesült Államok és az Egyesült Királyság 
is), hogy több zsidót már nem kívánnak 
befogadni, ezzel a németországi zsidók sor-
sa megpecsételődött. A konferencia ered-
ménytelensége nyilván megerősítette Hitlert 
zsidó-fóbiájának helyességét illetően: lám, 
senkinek sem kellenek. Miután a zsidók 
tömeges eltávolítása minden irányba meg-
hiúsult elhatározta, hogy erőszakkal próbál 
megszabadulni tőlük. Ennek részleteit az 
1942. január 20-án tartott wannseei konfe-
rencián rögzítették.

Az angol és amerikai légierő 1945 feb-
ruárjában porig bombázta Drezdát, meg-
ölve több mint százezer polgárát, gyereke-
ket és felnőtteket. Ezzel nemcsak egy város 
pusztult el, hanem a szövetségesek morális 
fölénye is odalett. Drezdában nem voltak 
katonai létesítmények, a szőnyegbombázás 
bosszúból elkövetett tömeggyilkosság volt. 
Ezt fontosabbnak tartották az Auschwitzba 
vezető vasútvonalak tönkretételénél. Miután 
a megsemmisítő táboroknak a háború me-
netét befolyásoló stratégiai értéke nem volt, 
a szövetséges hadvezetés az Auschwitz-jegy-
zőkönyv ismertté válása után sem foglalko-
zott „tábori ügyekkel”. Aztán a háború után 
hirtelen mindenki harcos filoszemita lett. 

3. A zsidó tanácsok részei voltak a ször-
nyű gépezetnek, egyes lágerekben zsidó 

kápók (Auschwitzban 1944. február végéig 
a barakkok közel felének volt zsidó elöljáró-
ja) gyötörtek zsidó foglyokat, például egy 
Mittler nevű szeredi zsidó hatalmi pozí-
cióját arra használta fel, hogy az agyon-
sanyargatott zsidókat még jobban kínozza, 
„ha gonoszat tehetett, nem mulasztotta el.” 
(Auschwitz-jegyzőkönyv, 6. rész).

Sokak számára meglepő lehet, hogy zsi-
dók is harcoltak Hitler hadseregében, kö-
zülük több mint hetvenen magas rangban 
(Bryan Mark Rigg: Hitlers Jewish Soldiers. 
University Press of Kansas, 2002.). Ernst 
Bloch vezérőrnagy és Erhard Milch tábor-
nagy, Göring közeli munkatársa is zsidó 
származású volt.

A sok ezer zsidót megmentő Kasztner 
Rezső izraeli meggyilkolására (melynek szá-
lait ma már lehetetlen kibogozni vagy nem 
tanácsos bolygatni) sem lehetnek büszkék 
Jákob utódai. 

A zsidó tanácsokat a nácik valamennyi 
megszállt országban a lehető legrövidebb 
időn belül felállították. Nem köteleztek 
senkit a részvételre, volt, aki nem vállalta, 
volt, aki kilépett és volt, aki végig ott ma-
radt. A pesti zsidó tanács két nappal az or-
szág megszállása után alakult, Stern Samu 
nagykereskedő, bankár, a pesti neológ 
hitközség elnökének vezetésével. Feladatul 
kapták hitsorsosaik megnyugtatását és ezt 
maradéktalanul végre is hajtották. A pesti 
zsidó tanács tekintélye befolyásolta vidéki 
szervezeteiket, „döntő szerepük volt abban, 
hogy a magyarországi zsidóság nagyobb 
része fegyelmezetten tett eleget a hatósági 
intézkedéseknek” (Feldmájer Péter). Négy 
nappal a náci megszállás után megnyugta-
tó közleményt adtak ki, ezt követően több-
ször is nyugalomra intettek. 1944. április 
13.-án „Dolgozz, ne ess kétségbe” címmel 
jelent meg a zsidó tanács felhívása, ugyan-
ebben a hónapban az Auschwitz-jegyző-
könyv eljutott Magyarországra is, de nem 
riadóztatták zsidó honfitársaikat. Egy ko-
rabeli, keserű-morbid pesti zsidó vicc (Éj-
jel dörömbölnek egy zsidó család ajtaján. A 
családfő riadtan kiszól: –Ki az? – A Gesta-
po! - Nagyon megijesztettek, már azt hittem, 
hogy a zsidó tanács!) arra utal, hogy a fővá-
rosi zsidóság tisztában volt a tanácsos urak 
tevékenységével. Későn ugyan, de Horthy 
júliusban leállíttatta a deportálásokat így 
a budapesti zsidóság megmenekült ugyan, 
de a vidéki közösségeket addigra már el-
nyelte Auschwitz-Birkenau. Stern Samu 
túlélte a vészkorszakot. Haja szála sem gör-
bült, de átmentett vagyonát és életét nem 
sokáig élvezhette, 1946. június nyolcadikán 
meghalt.

A holokauszt tönkretette Magyarorszá-
got és tönkretette Európát. Igaz emberek 
voltak akkor is, vannak ma is és lesznek 
a jövőben is. Ez teszi lehetővé, hogy ezt a 
morális terhet viselni tudjuk. Emlékez-
zünk…

Borda Lajos



10                                                                                                                                       ZebegényIskolai hírek

Mai rohanó világunkban érdemes 
néha egy kicsit lassítani, megállni és 
rácsodálkozni gyönyörű környeze-
tünkre, természeti kincseinkre, vagy 
csak hallgatni a természet hangjait, 
mert ez nyújtja a legteljesebb feltöltő-
dést akár gyermekről, akár felnőttről 
legyen szó. A gyerekek között egyre 
többet beszélgetünk a környezetvéde-
lemről, a természet megóvásáról, az 
ökológiai lábnyomról.

Kollégáimmal elhivatottságot ér-
zünk az iránt, hogy a gyerekeket visz-

szavezessük a természethez, érték-
rendjüket a természet szeretetével és 
megóvásával kapcsolatban pozitív 
irányba terelgessük.

Célunk, hogy a gyerekek is örömü-
ket leljék környezetünk szépítésében, 
az újrahasznosításban, az alkotásban, 
a szabadidő hasznos eltöltésében.

Minden alkotás egyben értékterem-
tés is. Munkaközösségünk ebben a 
tanévben fokozott figyelmet fordít az 
alkotásra, a természetvédelemre. Az 1., 
2. és 6. osztályosok mindennapjainak 

ÖKO csoport munkája a Szőnyi 
István Általános Iskola és AMI-ban

szinte része lett az alkotás, a barkácso-
lás, a kertészkedés, a madarak etetése, 
az újrahasznosítás természetes anya-
gokból.

Gondozzuk az iskola belső udva-
rán kialakított kis kerteket, készítünk 
használati tárgyakat, dísztárgyakat, 
játékokat (madáretető, kulcstartó, asz-
taldísz stb.).

A munkáinkról készült képeket fo-
gadják olyan szeretettel, mint amilyen 
szeretettel és lelkesedéssel készítették a 
gyerekek.

ÖKO munkacsoport
Ezúton szeretnénk tájékoztatni az ol-
vasókat, hogy a 2021. novemberében 
beadott Pályázatunk az úti keresztek 
létesítésére, és felújítására, sikerrel járt. 
Így a Német Nemzetiségi Önkormány-
zat 1.361.000 Ft vissza nem térítendő 
támogatáshoz jutott. 

Az előző években elért sikereket sze-
retnénk folytatni ezzel a támogatással, 
hiszen már három keresztet felújítot-
tunk, és négy kereszten magyar – né-
met nyelvű idézetet helyeztünk ki. 

Terveink között szerepel az újvölgyi 
Szent Margit kápolnánál egy új kereszt 
állítása, továbbá az országút mellett a a 
Hirling kereszt felújítása, és a temetői 
bejáratnál egy Madonna szobor elhe-
lyezése. 

Megkezdtük a kiadóval a nagy sike-

rű Mi svábok című könyv igényfelmé-
rését német nyelvű fordításra. A könyv 
a magyarországi sváb települések életét 
mutatja be, melyben Zebegény is sze-
repel. 

Elképzeléseink között szerepel még, 
hogy a Havas Boldogasszony temp-
lomról egy ismertető táblát szeretnénk 
kihelyezni magyar és német nyelven, 
melynek fordítási munkálatai zajlanak. 

Önkormányzatunk támogatja a Far-
sangfarka felvonulást 10.000 Ft-tal 

A Német Nemzetiségi Önkormány-
zat kéri a falu lakóit hogy minél többen 
regisztráljanak és lépjenek a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat létszámá-
hoz, hogy újra legyen képviselőnk a 
parlamentbe Ritter Imre személyében.  

Faludi Károly 

 A Zebegényi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat hírei 
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A hódító hóvirág
Az elmúló „telünk” vége felé már minden-
ki várja a tavaszt és ennek első hírnökét, 
a hóvirágot. Az egyik legismertebb vadvi-
rágunk, amely nem csak a kertekbe „lopó-
dzott be”. Ott van az óvodákban, ahol sok 
gyereknek a jele, az iskolákban, a számtan 
munkafüzetekben, a női magazinok ak-
tuális számaiban. A kiránduló, vagy csak 
az erdőben sétáló ember hálásan üdvözli 
a tavaszodó erdőben, és nem zavarodik 
össze a felismerésben, mint később a kora 
nyári rétek virágait szemlélve. 

A törzsökös zebegényi, nagymarosi 
gyerekeknek sok évtizeddel ezelőtt rendes 
tavaszi elfoglaltsága volt a Kútvölgyben az 
Ernő forrás feletti hóvirágozás. A szurtos 
gyerekkezek lelkesen vitték haza a kirán-
dulások után a kornyadozó első virág-
csokrokat, később komoly férfiak csipe-
gették Zoltán napra (március 8.) óvatosan 
a virágot.

Napjainkban a Malomvölgyben sétálva 
egyre több helyen borzolja a szél a hóvirág 
harangocskáit. 

Az erdei réteken évszázadokon át meg-
becsült és értékes szénát termeltek. Ta-
vasszal elgereblyézték a vakondtúrásokat, 
majd aratás előtt kaszálták először a dús 
füvet, jó, csapadékos esztendőkben, nyár 
végén újra lekaszálták a sarjút. Minden 
négyzetmétert számon tartottak, mert ér-
téke volt. A télre úgy készültek a paraszt-
gazdaságok, hogy a tehén, vagy ló minden 
lábára egy szekér szénát számolva készítet-
ték be a takarmányt. E használatnak kö-
szönhetően a gazdálkodáshoz alkalmaz-
kodó növényekből egy fajokban gazdag 
réti növénytársulás alakult ki és maradt 
fenn évszázadokon át. 

Az eltelt évtizedekben eltűnt az udva-
rokból a ló, majd a tehén és Zebegényből 
a híres kecskék is (a környező falvak csú-
folódva „kecskevárosnak” hívták települé-
sünket), a réteket kézzel kaszáló emberek 
is kiköltöztek a temetőkbe. A virágos ré-
teken lassan eluralkodott néhány agresz-
szív fűféle, sás, majd megjelentek a tüskés 
cserjék: galagonya, vadrózsa, kökény. A 
szajkók a környező hegyoldalak tölgyese-
iből makkokat rejtettek a fűcsomók alá, a 
vaddisznótúrásokba lehullott mezei juhar, 
gyertyán, éger és fűz magokból először 
alig észrevehető szerény fácskák nőnek, 
majd évről évre nyúlnak az ég felé és köz-
ben terebélyesedik az árnyékuk. Az egy-
kori rét lágyszárú növényei fokozatosan 
odébb húzódnak, majd lassan eltűnnek, 
helyükön az árnyékos erdőhöz alkalmaz-
kodó fajok jelennek meg. A hóvirág a réti 

növények nyüzsgését, konkurenciáját nem 
kedveli, az ő világa az árnyas erdők szegé-
lye és így az átalakuló völgy számára kivá-
ló terep a hódításra.       

A növény terjedését az elmúlt évtizedek 
(1999, 2010) árvizei is segítették, mert a 
hagymákat és magokat a Kóspallag feletti 

Inóc oldalában eredő Malom patak, so-
dorta görgette és az új helyükre a növény 
szaporodó képleteit gondosan beiszapolta.   

A virágzás után elfeledjük ezt a sze-
rény szépséget, pedig a növény tovább él. 
A beporzott, megtermékenyült virágot 
néhány hét múlva egy-másfél cm átmé-
rőjű, zöld, gömb alakú toktermés követi 
a vékony száron, ami leginkább egy zöld-
borsó szemre hasonlít. A beérő magokat a 
hangyák is elhurcolják, ha azokat egy ár-
nyas erdőszélen elveszítik, akkor kedvező 
körülmények között új növények fejlődése 
indulhat meg.   

A vadon élő hóvirág a 23/2005 (VIII. 
31.) KvVM rendelet értelmében a ter-
mészetvédelmi szempontból jelentős 
növényfajok közé került, egy tő (ez lehet 
maga a virág, de a hagyma is) természet-
védelmi értéke 10.000 forint. 

Bezeczky Árpád és Hámori Tibor
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Aranykorona Gyógyszertár: ahol 
a vásárlók a legfontosabbak

Németh Eszter, a nagymarosi Arany-
korona Gyógyszertár tulajdonosa egy 
- talán - családi álmot váltott valóra 
akkor, amikor pár hónappal ezelőtt 
megvásárolta a nagymarosi patikát. 
Hogy miért? Nagyszülei is már ezt a 
szép szakmát űzték, és nekik is felaján-
lották már 1970-ben, hogy vezessék 
ezt az üzletet, ők akkoriban lakás híján 
inkább a vámosmikolai gyógyszertárat 
választották. 

Ma már a gyógyszerész szakma 
egy felelősségteljes és bizalmi mun-
ka. Fontos, hogy a vásárlók is ezt 
érezzék.

"A legfontosabb, hogy egy bizal-
mi kapcsolat alakuljon ki a beteg és a 
gyógyszertári dolgozó között, mert úgy 
tudsz hatékonyan segíteni. Nagyon fon-
tosnak tartom, hogy merjen a beteg kér-
dezni. Nem szabad félni a kínos, vagy 
számunkra nehéz témáról beszélni. 
Mert, ha az összes tényt tudjuk, úgy a 
leghatékonyabban tudunk segíteni" - 
véli. 

Eszter nem csak technikailag szeret-
né a jövőben fejleszteni a gyógyszertá-
rat. Szeretne Nagymaroson egy beteg-
ségspecifikus gyógyszerészi gondozást 
kialakítani, ami kimondottan a ma 
elterjedt egészségügyi problémákkal 
foglalkozna. 

Az Aranykorona Gyógyszertár, 
mint ma minden hasonló cég egy 
franchise rendszerbe tartozik. Ők a 
Szimpatikát választották.

"Azért választottuk a Szimpatikát, 
mert azt gondolom, hogy ebbe a vidé-
ki miliőbe sokkal jobban beleillik. Szó-

róanyaguk is nemcsak a testi, hanem 
a lelki aktuális problémákkal is foglal-
kozik és olvasmányos. Emellett valós 
kedvezményeket tudunk nyújtani a be-
tegeknek a szezonális termékekből."

De ne hagyjuk ki a technikai fejlesz-
téseket sem. Pályázat útján szeretnének 
beszerezni a jövőben egy expediáló ro-
botot, amely összekészíti és egyben ki-
adja a megrendelt gyógyszereket. Esz-
ter szerint ez azért fontos, mert sokkal 
több idő marad így a beteget kikér-
dezni, átnézni a felírt gyógyszereket és 
észrevenni akár azt, ha duplikáció van 
valamelyikből. Emellett szeretné a la-
borjukat is fejleszteni. 

Folyamatosan újabb partnerekkel 
szerződik le, azért, hogy minél széle-
sebb árukészlettel rendelkezzen.

"Mindig keresek olyan szállítókat, 
akikkel bővíthetem a palettát, mert 
figyelek arra, hogy olyan termékeket 
tartsak, amelyekre igény van. Figyelmet 
fordítok arra is, hogy minőségben kivá-
ló, de olcsóbb árukészletet is tartsak" - 
hangsúlyozza. 

Fontos újítás, hogy hamarosan ház-
hoz szállítással is bővül a gyógyszertár 
szolgáltatása, így már a zebegényiek-
nek sem kell Nagymarosra menniük, 
ha ki szeretnék váltani a felírt gyógy-
szereket.

Az Aranykorona Gyógyszertár csa-
ládi vállalkozásban működik. Eszter 
édesapja, amellett, hogy aktívan kive-
szi részét a munkából, fotóművészként 
is tevékenykedik. Képei most is díszí-
tik a patikát, ezzel is jobb hangulatot 
teremtve a vevők körében. (x)


